



华文小学适用 佛学

释金明编

五下

五 实行慈悲的教化



自从舍利弗、目犍连和他们的弟子们皈依佛陀以后，佛陀的出家弟子，已经增加到一千二百人了；这些出家弟子，分布于各地，一面自己修行，一面弘扬佛法。

到了乔萨罗国舍卫城的给孤独长者、和祇陀太子合建了祇园精舍——又名祇树给孤独园——以后，佛陀和一千二百多位的出家弟子，就常在王舍城与舍卫城之间来往，而竹林精舍和祇园精舍，遂并成为佛陀说法的主要道场了。

有一天，乔萨罗国的波斯匿王，带着大臣，到祇园精舍来拜访佛陀，他听了佛陀的说法后，就皈依佛陀做在家弟子；接着，王后末利夫人，也皈依了佛陀。官员和民众，到祇园精舍皈依的，多到难以计算。

佛陀是大众的安慰者，也是大众的救护者，他把一切人，都当作自己的儿女一样的爱护。他替生病的比丘洗涤；替瞎眼的比丘穿针。释迦族和拘利族争水，佛陀不辞劳苦，从遥远的地方赶去，替他们调解。毗舍离城疫症流行，佛陀不怕传染，特地进城去安慰病人，教化病人。这一切的行动，都是大慈悲救世精神的表现。

佛陀以这慈悲无畏的态度，深入民间，去传播平实的道德与中道的真理；凡是和他接触过的，听他说法过的，无不深受感化，而衷心地信仰！所以他的信徒，从国王、后妃、大臣，以至平民、乞丐、奴隶，应有尽有，遍布了社会上的每一阶层。

问题：

- 1、自从舍利弗目犍连及其弟子皈依佛后，佛陀的弟子增加到几多人？
- 2、哪些地方是佛陀的主要道场？
- 3、皈依佛陀的乔萨罗国国王，叫什么名？
- 4、皈依佛陀的乔萨罗王后，叫什么名？
- 5、谁是大众的安慰者，也是大众的救护者？
- 6、释迦族和拘利族争水，佛陀怎样做？
- 7、毗舍离城疫症流行，佛陀怎样做？
- 8、佛陀深入民间，去传播什么？
- 9、凡和佛陀接触、听佛陀说法的人都怎样？
- 10、佛陀的信徒，有那一阶层的人？